

TRABAJO

Órgano de la Agrupación y Juventud Socialistas y de las Sociedades Obreras

PRECIOS DE SUSCRIPCION

EN ELCHE	FUERA
Número suelto, 10 cts.	Trimestre, 2'00 pesetas
Un mes . . . 50 id.	EXTRANJERO Trimestre, 2'50 pesetas
	Paquete de 30 ejemplares, 2'00 pesetas.

REDACCION Y ADMINISTRACION

Centro Obrero (Plaza de Joaquín Costa, 9.)

Aparece semanalmente

Director: Antonio Cañizares

No se devuelven los originales

Tengámoslo en cuenta...

Aunque difícil e imposible era y penetrar en las interioridades de las personas, sabíamos de antemano, que casi una mayoría de las componentes de nuestra ciudad, les era más modo dedicar su preferente atención, a lo que representa fantasía, matismo, retroceso y barbarie; habiendo demostrado en muchísimas ocasiones esta gente, que le era más creíble cuanto tenemos dicho, sin preocuparles en nada los grandes problemas de caracteres locales y nacionales, que afligen y agravan en gran manera la vida de los pueblos y del país.

Esta es la verdadera psicología del pueblo español y con ello, la de Elche.

Aquí, claramente se ha visto, no se ve ahora sino de siempre, que a las clases adineradas, no les ha conmovido tal como debía respondiendo a la sensibilidad humana, las injusticias sociales que a diario se han desarrollado; esto mismo hemos podido apreciar en otra clase de personas más próximas a las que todo lo sufren, como es en la propia clase media, apartada como los primeros, a toda cooperación, para acabar con

lo que nos ridiculiza, y nos deshonra.

El espectáculo ridículo y vergonzoso, que está teniendo lugar en Elche, justifica cuanto tenemos manifestado a grandes rasgos.

Aquí tenemos la reciente inauguración del Circo Romano, es decir de la plaza de Toros, donde sacian sus apetitos, los que en ellos, predomina el maligno espíritu como los que presenciaban y aplaudían como se batían y se despedazaban los hombres en los Circos Romanos; aquí cuando el inconsciente muchacho que comprometen halagándole, haciéndole creer que es torero, no se atreve a presentarse ante las astas de la bestia, por instinto de conservación, al igual que en los mencionados Circos Romanos, le increpan, le maldicen, pronuncian los concurrentes pestes inmorales en contra de él; esto no es más, que la demostración de actos salvajes, bárbaros, inconscientes, que en todo momento, estuvieron reñidos con lo que significa cultura y progreso.

Sin embargo de ello, miremos la taquilla de los Toros donde está y las crónicas del órgano de la Sociedad Cultural Blanco y Negro, que más bien que órgano cultural es, órgano taurómico, dirido por unos

pollitos que no representan nada más que sus únicas voluntades.

Por eso, por estar tildados estos espectáculos taurómicos de salvajes y por reconocerlo así el ideal que sustentamos los socialistas, es por lo que debemos hacer labor útil, conciencia entre los ciudadanos, para poder apartar de la podredumbre a una gran masa inconsciente que colabora sin darse cuenta, en lo que seguramente abominaría si supiera, la importancia del hecho.

Hagámoslo así, quienes tenemos la obligación y el deber, y **NO HAGAMOS LO PROPIO, DE QUIENES SOLO MERECEM NUESTRAS CENSURAS y condenación.**

Tengámoslo en cuenta, y no ridiculicemos ideas; eso es.

A los trabajadores del Arrabal

LA COOPERATIVA OBRERA «LA EMANCIPACION» ha establecido una Sucursal en este Distrito, situada en la CALLE DE LA SOLEDAD NUM. 2

Deber de todos los trabajadores que sufren la explotación de la clase capitalista es ir emancipándose poco a poco y la cooperación es uno de los medios más eficaces para conseguir nuestro propósito.

Alcohol para quemar de 90 grados de la Unión Alcohólica Española

al precio de 1'50 el litro

Depositario: Francisco Quesada, Practicante.—Abad Pons, núm. 20

TRABAJO

En este establecimiento encontraréis buena calidad en los artículos como podéis estar seguros que el peso se entrega con exactitud.

Esto en cuanto se refiere a los no socios; ingresando en la Cooperativa, el exceso de percepción, que el comercio particular ha dado en llamar ganancias, en vez de aumentar el capital del tendero se convierte en capital de los mismos socios que pueden destinarlo a fines de cultura, de mutualismo, etc

COMPRAD EN LA COOPERATIVA OBRERA, SOLEDAD. 2 INGRESAD, TRABAJADORES, EN VUESTRA COOPERATIVA!

El problema es de cultural

No cabía en su cerebro que de los mil quinientos millones que pueblan el planeta se escapasen al trabajo productivo la mitad de sus habitantes, como le colocaba en un mar de incertidumbres el que se mantuvieran viviendo a costa de los demás una enorme cantidad de personas que sin existir las instituciones que ellas constituían, podía la Humanidad desarrollarse de una manera más justa.

Nuestro huésped no procedía de la Luna, pero ignoraba por completo las leyes sociales de nuestro mundo y a medida que iba conociendo detalles de la vida terrena, asombrábase más de lo imbéciles que le resultaban los pobladores de la Tierra por la mala organización de sus menesteres y nos decía que era capaz de transformar la actual forma de vida por otra que diera a todos el placer necesario para vivir sin penalidades, sin batimientos.

¿Que razón hay, nos decía, después de haber oído de nuestros labios la explicación de como está constituida nuestra Sociedad, para que unos trabajen tan fieramente mientras los otros nada más se preocupen de embolsarse lo que los primeros han producido? ¿Que el campo está abierto para todos, diréis? No es una razón; lo equitativo, lo justo es puesto que todos proceden del mismo lugar que todos disfruten de los mismos gozos y para ello lo que los brazos con ayuda de la Inteligencia han producido debe ser para todos los que de ello necesitan y para que mi pensamiento fuera puesto en práctica sería necesario que yo, poder omnímodo, obligara a obedecerme y en tal caso el grano sería sem-

brado y al llegar en su transformación a pan, podría igual obtenerlo éste que aquél, como haría que los tejedores construyesen telas para cubrir los cuerpos y una vez acabada la labor, sin necesidad de intermediarios hacerse de lo indispensable todos los individuos, asimismo como las múltiples necesidades de la vida las llenaría haciendo que fueran construidas cuantas cosas fueran precisas y los que de ellas necesitaren que las disfrutasen.

¿Que cómo me las arreglaría para que todos fueran útiles a la Humanidad? Es tableciendo la escuela obligatoria hasta la adolescencia donde se formarían hombres cultos con un conocimiento capaz para comprender su misión en la Tierra de donde saldrían dispuestos a emprender la profesión que más les paciera puesto que todas serían loables y admiradas, como los privilegiados de la inteligencia serían destinados a arrancar a la ciencia sus adelantos.

Como quiera que esta nueva forma de vida dada a los que pueblan el mundo significaría la desaparición de clases antagónicas ya no tendrían razón de ser los grupos de hombres armados que por su astucia habían creado para su defensa los que vivían a costa de los trabajadores como todos los que velan por la jurisdicción se evaporarían por su inutilidad al ser las leyes inaplicables a causa de no poder cometerse delito alguno.

También los que predicán la Religión sostenedores ahora de la Ignorancia, formarían en el nuevo ejército de productores, juntamente con muchos de los empleados que se dedican a servicios que en la Sociedad que imagino no precisarían.

Y así, cortando lo inútil, lo innecesario, sería como en la Tierra se viviría en paz, en armonía.

Ese poder que para mí adjudicaba al principio, de omnipotencia, lo podéis alcanzar los que más interés debéis tener en que esto sea, pues todo es cuestión de cultura. Educación, sin ella, todo paso hacia adelante es imposible.

E. J.

Juan Bernabeu Ferrándiz

Medicina y Cirujía

Consultas de 11 a 1

Plaza Dr. Esquerdo, 11 pral.

ELCHE

BLANCO Y NEGRO

Lo que no pudieron lograr hombres de entusiasmo, de buena fe, de vasta cultura; lo que el Arte sublime, excelso, divino, no pudo tener para aunar a unos individuos de una Sociedad Artística, lo ha conseguido sin esfuerzo alguno una simple Plaza de Toros.

Certamen Literario

El próximo domingo pasado y en Teatro Llorente celebró la Sociedad Artística «Coro Clavé», el Certamen Literario que todos los años viene verificando.

La Masa Coral cantó dos himnos que fueron muy aplaudidos.

A continuación leyéronse los trabajos correspondientes a los primeros premios de cada tema siendo sus autores de fuera de la localidad a excepción de los últimos que pertenecían a Antonio Aguiló Soler y Pedro Ibarra.

Los accesits aparte de nuestro querido colaborador J. J. Carbonell todos los autores eran forasteros. Han sido poco afortunados esta vez los escritores illicitanos.

Todo fué poesía, cantos a la Patria, al Sol, a las Palmeras, nada para los que todo lo producen y viven resignados a la vida miserable. A ganos de los trabajos no leídos tenemos entendido que se apartaba bastante del camino de los demás, quizá a alguno solamente.

Y por último el sabio jurisconsulto Sr. Martínez Torrejón se dedicó también a cantar a la belleza femenina que se aparecían «todas igualmente bellas» evitando de describir las calamidades de la mujer trabajadora que no conoce la felicidad ni la alegría. Cantó la Virgen que los illicitanos tenemos dicha de tener por patrona.

En conclusión tenemos que decir que salimos decepcionados de lo que pensábamos oír tratándose de un Certamen Literario en el que tomaban parte tan valiosos elementos.

OBREROS: Leed

“El Socialista” y “Trabajo”

TRABAJO

Nos encontramos, por fin, ante el vetusto caserón donde está incrustada la plaza de toros. Compacta muchedumbre se apretuja ante la puerta para ver pasar a manotas y chisperos; hay quien a viva fuerza quiere abrirse paso y emplea los puños y los codos para ello. Como relámpagos cruzan el aire blasfemias, insultos y desafíos personales.

No queremos ver más, precipitadamente salimos de aquel caos asfixiante y en seguida nos encontramos en medio de un campo verde y apacible donde la brisa saturada de sanos olores nos dice al oído que allí no hay desocupados que, por matar su tedio, se entretienen ensalzando el ineulto espectáculo de los toros, ni aspirantes a maestros de escuela que se hayan creado «su mundo íntimo». A lo lejos, se escuchan los acordes «de un castizo pasodoble» y en no otros «se dibuja un gesto de» desprecio hacia todo lo estúpido...

* * *

Así caminamos largo rato; al fin, «allá en el horizonte, el sol que horas antes irradiara destellos de fuego y oro, se ocultaba ahora lentamente como avergonzado «de haber prestado con sus resplandores tanta luz a este día en que nuestra ciudad ha cubierto su figura de matrona con un castizo mantón de Manila» de ramera descocada, adornado «su cabeza con» el chulesco sombrero cordobés y escuchado con indiferencia las insípidas crónicas del digno émulo del popular *Baltariu*.

ELEYHEROS

Cooperativa Obrera "La Emancipación"

Empréstito reintegrable.—IV lista

Nombre y apellidos	Acciones suscritas	Entregas en metálico
Suma anterior	560	200 00
Juan Román Asencio	25	1 00
Juan Campello García		1 50
Vicente Maciá Antón		2 00
Luis Guillabert	25	
Martín Castaño		5 00
Ildefonso Cañizares		5 00
Suma y sigue	610	214 50

EL COMITE

Homenaje a Pablo Iglesias

Relación de los Ingresos y Gastos con ocasión del homenaje a Pablo Iglesias para el cual se adquirieron dos preciosas lápidas.

INGRESOS

Recaudado por suscripción voluntaria	95 65
Líquido 1.ª función teatral para la adquisición de las dos lápidas	230 65
Id. 2.ª id.	203 80

Donativos

La Electromotora Equitativa	15 25
Lorenzo Quiles	0 50
Pedro Maciá	1 00
Valentín Martínez	0 30
José Ruiz	1 00
Antonio Lloret	1 00
Francisco Sánchez	0 30
Manuel Soler	0 50
José Agulló	0 50
Unos	1 50
Pascual Román	1 00
Vicente Orts	0 50
Josefa Campello	0 50
Josefina Sánchez	2 00
Asunción Sánchez	1 00

Total ingresos

556 95

GASTOS

Coste de las dos lápidas	475 00
Por diferentes conceptos hasta la inauguración de las mismas	52 50
Total gastos	527 50

RESUMEN

Ingresos	556 95
Gastos	527 50
Sobrante	29 45

Los compañeros que deseen fiscalizar esta gestión, podrán hacerlo dirigiéndose al compañero Antonio Lloret, poseedor de todos los comprobantes.

En representación de la entidad iniciadora del homenaje a Pablo Iglesias, dá las más sinceras gracias a todos cuantos con su concurso han ayudado a realizar tan compensadora obra,

LA COMISION

La Económica

Fábrica de Berras

Especialidad en clases para colchones

No equivocarse:

CASA CHOLLO (Llano)

Carta abierta

Compañero Director de TRABAJO

Le ruego publique la siguiente «Carta Abierta» para dar una explicación al pueblo sobre la función organizada en beneficio de mi hija.

Le doy las gracias anticipadas y me reitero suyo, S. S.

JUAN TORREGROSA

En la función celebrada el 16 del corriente en favor de mi hija he obtenido un líquido a mi favor de 121 50 ptas. debiendo hacer constar mi agradecimiento a todos los que contribuyeron al beneficio en general, y en particular a la primera actriz Sra. J. Sánchez, Compañía Carlos Torres, Srta. M. Sánchez, Empresa del Teatro, empleados del mismo y Electromotora Equitativa los cuales me hicieron donación de sus respectivos honorarios.

DONATIVOS

Electromotora Equitativa	31 00 Ptas.
J. Sánchez	25 00
M. Sánchez	10 00
D. Vicente Alcaraz	2 00
Ramón Pastor	1 00
C. Sempere	0 25
R. Brotóns	0 20
P. Belmonte	0 50
P. Vicente	0 50
A. Martínez	2 00
J. Oliver	1 00
A. Peral	2 00
J. Valero	0 30
V. Miralles	0 75
R. Hernández	1 00
J. Candela	0 30
V. Soler	1 00
A. Soler	0 15
A. Almarcha	0 50
A. Moreno	0 30
L. Chinchilla	1 00
P. Maciá	1 00
M. Ruiz	0 30
J. Soler	0 50
Total	82 55

Donativos 82 55

Líquido función 38 95

Total 121 50

Del vergel illicitano

Con este título, verá en breve la luz pública un nuevo libro de versos de

José Peral Vicente

TRABAJO

Aforismos

DE MIS APUNTES

¡Estos hombres, han perdido por completo toda noción de tacto, serenidad y buen juicio de las cosas! Pues no se es ha ocurrido llamar «documento frustrado» a una carta desaparecida por no se sabe quién, sin que ello tenga importancia, de la Federación Comarcal de Villena y, a renglón seguido, con supina y marcadísima mala fé, lanzarse en busca de imaginarias o supuestas víctimas.

Oigámosles. — «¿Será el Conserje; no será?... — ¿Habrá entrado alguien en la Secretaría de Circulo Obrero; no habrá entrado?... — Todo esto, se decía en plena asamblea, y... ella, contagiada por esa misma falta de tacto y dirigiendo su torva mirada, contra los que, por sus cosas, habían dimitido, murmuraba — «¿Serán ellos; no serán?... — El juego era ese! ¡Para qué negarlo! Y, pregunto ¿por qué no se dijo el nombre del que se encontró la carta y sólo el sitio donde fué hallada: en un escenario y, dentro de la concha del apuntador? ¿No sabe nada de esto, José Sánchez?... Es interesante; porque a más de ser él, uno de los que se le entregaba infinidad de correspondencia, ha estado frecuentando dicho sitio, a raíz del último beneficio, unas veinte noches consecutivas. Creo haber dicho lo bastante sobre este inoportuno asunto, en desagravio de las «supuestas víctimas.» Lagarto... lagarto...!!

En el número 660, de este humilde semanario, cometí la *imprudencia* de proclamar al Presidente del «Ramo de la Educación» una «razia» de improperios y diatribas, de las cuales, aunque partidario de su empleo, las doy muy bien dichos y aún mejor empleados. Y, a qué viene a cuento?... ¡Calma! Para este hombre, y los que cercillamente le siguen, lo aparecido en TRABAJO con referencia a una querrela interpuesta contra él, es «una canallada» Esto lo dice, el difamador arrepentido; arrepentimiento innoble, pues lo lógico en ese caso, hubiera sido, una vez confesado el desaguizado, abstenerse del adjetivo denigrante, del cual, solo son acreedores los que se convierten en difamadores, como nuestro «arrepentido» y nó los de nuestro semanario. ¡Me parece que está bien claro!

Cuando tratándose de estos asuntos, ojeo mis notas y leo conceptos como los vertidos por Germán Penalva, de esta naturaleza: la antropología, sirvió a los hombres de ciencia para apreciar con exactitud la irresponsabilidad en los mismos; a los irresponsables a un sanatorio, me pregunto, sin que pueda hallar respuesta, a donde no los haya, como aquí, y que por eso gritan, calumnias. ¿cuál será el deber de los que en tales cosas creen, discurren y leyendo los libros, se cometen, cumplimentando en todo lo posible, las prescripciones de enmienda por las cuales se nos llama cobardes?

¡Cuando no se dispone de personas peritas ¿qué recursos emplear para evitar el contagio, o un imprevisto choque? ¡Yo no concibo, haya quienes, impasiblemente, tengan la osadía de querer hallar una irresponsabilidad a cambio de otra víctima! ¿Que hacer? Todavía no se ha dicho. ¡Cuando se nos diga, entonces será cuando podremos decir que se nos ha hablado con razón y justicia!

A. LLORET MARTINEZ

Francisco García Salinas ELECTRICISTA

Con el fin de dar facilidades a su numerosísima clientela, ofrece a la misma: Toda clase de trabajos de electricidad, timbres, aparatos telefónicos, instalaciones para automóviles con un gran surtido de lámparas para estos.

Depósito de aparatos de medida, motores, contadores, ventiladores, calefacción, planchas y material pequeño.

Existencia de lámparas de 1:2 y 1 watio de las mejores marcas.

Para compra y avisos dirigirse a las calles de S. JUAN, 12, y S. JAIME, 5.

TELEFONO 189

De lo propio y de lo ajeno

Paseos domingueros

Es domingo por la tarde. Varios amigos, con nuestras indumentarias más limpias y menos antiestéticas que los de mas días laborables de la semana, salimos a dar nuestro acostumbrado paseo. «Un cielo límpido y radiante tapiza la infinita superficie de las alturas, y un sol con destellos de fuego, parece querer»

convertirnos en tostón. Nos desabrochamos el chaleco.

«Nuestra ciudad parece ser otra.» La desconocemos ciertamente por completo; «todo es en ella bullicio y algarabía. Por «los carruajes y automóviles» que no cesan «de deslizarse por el centro de la población», y por los «numerosos aficionados» con coleta que hay «estancados en los cafés» y ante los estancos, acaloradamente discutiendo con su acostumbrada gerga taurina, sabemos que es tarde de toros.

«Nuestra ciudad ha cubierto su figura de matrona con su castizo mantón de manila» de ramera descocada, «y adorna su cabeza» con el chulesco sombrero cordobés.

«Elche ha experimentado una nueva transformación». Las buenas y honradas costumbres de sus moradores, se esfumarán en breve ante uno de estos espectáculos en que el público, con desaforados gritos, gestos y amenazas, pide se derrame más y más sangre de anémicos caballos; como si sus instintos de fiera no se conformaran con la que diariamente derraman nuestros hermanos, en la tantas veces maldita guerra de Marruecos.

Hasta algún semanario que se dice órgano de la cultura, no se desdenará en darle preferencia en sus páginas a la fiesta nacional, sin acordarse de que a las escuelas no concurren los niños, por insalubres y antihigiénicas. Este es el tema de nuestras conversaciones.

Sin saber por qué a mi imaginación acude como un hada fantástica el título del siguiente drama «que se llevará a la Corte» muy en breve: «Los mártires del siglo XX». Quizás esta obra, — digo para mí, — regenere a esta España tan menospreciada y pervertida por las coletas, mantillas y turbantes. ¡Quién sabe...!

Atraídos por la curiosidad «nos dirigimos hacia la plaza». A nuestro lado camina con torpe paso un imberbe joven que va «zigzagueando» por los efectos de su borrachera. También «entre la muchedumbre que al mismo lugar se dirige», vemos al afamado repórter taurino Sr. Santamaría. Le saludamos; notamos que vá desprovisto de alforjas, y en uno de los bolsillos de su americana descubrimos unas tigras diminutas.

En seguida nos damos cuenta que sobran las primeras si a de emplear las segundas para recortar lo que de la corrida digan «los periódicos madrileños». Entre tanto, «vibra el sonido de las bocinas de los automóviles» con voz burlesca y descarada...

TRABAJO

Ironía barata

El director del periódico *Cultural*—eso quiera el gato comer en el plato—«Nueva Illice», Sr. Navarro, en el último número de su edición, inserta aunque con pseudónimo, un artículo pretencioso de ironía, con el fin de intentar ridiculizar a un hombre!—a nuestro compañero de redacción Juan José Carbonell.

Para ello emplea la ironía, pero en tan mala suerte, que la clase de inferioridad que la misma, y más en la persona que la maneja, queda por sí ridiculizada la persona autor de la misma, la cual recae en Manuel Navarro.

Juan José Carbonell, se basta y se sobra para contestarle y darle el merecido, pero con todos los respetos, como no lo puede hacer D. Manuel Navarro; pero es el caso que nuestro amigo encuéntrase presente de la población, y de aquí, nuestra solidaridad; teniendo que salir en dos palabras, en defensa de un amigo, que se pretende apesadumbrar por la maldad que en sí encierra el mal hilvanado escrito del director del órgano taurómico Sr. Navarro.

Es el caso que se pretende ridiculizar, pero no hemos dicho desde el principio a Juan José Carbonell como escritor, y por ello se le presenta como fiero y formidable. Diga lo que quiera el Sr. Navarro, culto jefe de Correos, Juan José Carbonell, ha sabido ponerle en la picota y no ha podido desmentir ni deshacerse, cuantas realidades le citaba nuestro amigo; además, Juan José Carbonell, es un muchacho que está reconocido en Elche como un buen escritor de lo mejor—consta que si Carbonell supiera nuestra humilde defensa, se hubiera molestado—como en D. Manuel Navarro, está reconocido como hombre capaz de llenar exactamente los talones de giros en la estación de que es principal. Como escritor, pierda de vista el adagio: Sr. Navarro: apatero a tus zapatos!

Constele a D. Manuel Navarro, que Juan José Carbonell, ha escrito y escribe política continuamente, sin que por ello tenga temor alguno a perder destinos; lo propio hace D. Manuel Navarro; si recuerde su actuación y más después la huelga de Correos.

Lo más lamentable de todo es, que una persona de la categoría del Sr. Navarro, recurra a las armas bajas para mortificar a las personas; y es aquello de que Juan José Carbonell está tomando reconvenciones para escribir con más fuerza.

Con esto el Sr. Navarro, no ha querido hacer otra cosa, nada más, que querer recordarle a Juan José Carbonell que está enfermo, que está inútil, con lo que intenta apesadumbrarle. ¿Pero Sr. Navarro, es todo eso lo que V. sabe? ¿Son esas las armas de que se vale para combatir a los hombres; diciéndoles que están enfermos? Y esto porque nuestro amigo tiene la desgracia de estar toda la vida por lo menos hasta ahora, postrado en una humilde silla. Poco favor se hace el Sr. Navarro con esto; pero en fin dejémoslo porque el Sr. Navarro con su ironía barata, no sabe hacer otra cosa. Constele al Sr. Navarro, y los demás pollitos que escriben el órgano taurínico, que si Carbonell tiene la desgracia de estar postrado en una silla, sepan, que conserva un cerebro, que les hace miedo a los de «Nueva Illice», quieran que no; y que es admirado por todos por la originalidad, de ser un joven obrero, enfermo como le dice el Sr. Navarro, pero no capaz solamente de llenar talones de giros postales, sino de encantar con sus escritos, a cuantos lo leen.

Perdone el amigo Carbonell estas ironías, pero es que lo merecía la blasfemia de «Nueva Illice». Y nada más.

AYUNTAMIENTO

Sesión del día 22

Como de costumbre celebró sesión ordinaria el pasado viernes.

Asistieron nuestros compañeros Cañizares y Hernández.

Dióse lectura al acta de la anterior y a varios informes que presenta la comisión de Policía y Obras que son aprobados.

Pasan a informe de dicha Comisión varias solicitudes, en las que se pide permiso para edificar.

Seguidamente el Alcalde manifiesta que dentro de breves días y en un trayecto de cien metros, empezará a colocarse la nueva tubería, de tubos de cemento, para la conducción de las aguas potables y que adelantándose a los deseos de la Corporación ha pedido un vagón de cemento directamente a la fábrica, para que su coste sea más reducido.

Sigue diciendo que si el cemento pedido llega a tiempo no se interrumpirá la construcción de tubos y por todo este año podrá ponerse en buen estado todo el trozo de tubería, desde el depósito

hasta el pueblo, pero tal vez la huelga de transportes de Barcelona pueda impedir la remesa del citado cemento y esto nos traería grandes perjuicios, pues nuestra labor para mejorar la tubería, quedaría un tanto paralizada.

Hernández ruega al alcalde se interese para que los carros de limpieza pública recorran diariamente todas las calles de la ciudad, así como también que se prohíba en absoluto echar aguas sucias a la vía pública.

Cañizares pregunta si se ha notificado al dueño de La Torre el acuerdo tomado por el Ayuntamiento, referente a la vertiente que existe en el barrio del Puente Nuevo y Torre, y también al dueño de la casa en donde está instalada la Sociedad Popular Coro Clavé, sobre el estado ruinoso de la misma.

El alcalde contesta satisfactoriamente a los ruegos y preguntas de nuestros compañeros.

También se dió lectura en esta sesión a un escrito presentado por el dueño de la casa situada en la calle Alfonso XII, el que manifiesta no estar conforme con el acuerdo tomado por el Ayuntamiento referente al derribo de la casa de su propiedad y que por tal motivo ha recurrido en alzada, ante el Sr. Gobernador Civil de la provincia para que revoque el acuerdo tomado por la corporación.

Intervienen en este acuerdo nuestro compañero Cañizares y los Sres. Fuxá y Rodríguez, y se acuerda mantener íntegro el acuerdo tomado por este municipio consistente en que dicha casa sea derribada; pero en virtud del recurso de alzada llevado a cabo por dicho señor, se acuerda suspender su ejecución, hasta tanto sea conocida la determinación que sobre él, tome el Gobernador Civil de la provincia.

Y se levanta la sesión.

SE ALQUILA

una espaciosa casa propia para industria y vivienda, situada en la calle Pablo Iglesias (antes Santa) núm. 17.

Razón: SAN JORGE, 9

Ramón Pons Martínez RELOJERO

Compone toda clase de relojes y vende nuevos, todo garantizado y con rebaja del 10 por 100 sobre los precios de catálogo.

Calle Nueva San Antonio, 21 (Postigo)
NO EQUIVOCARSE

Tipografía de José Agulló.—ELCHE

TRABAJO

BANCO DE CARTAGENA

Capital ptas. 20.000.000 :- Fondo de reserva ptas. 1.700.000

Presidente: Excmo. Sr. Marqués de Villamejor :- Casa central en Madrid

SUCURSALES: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Melilla, Lorca, La Unión, Aguilas, Orihuela, Ceza, Mazarrón, Caravaça, Hellin, Elche, Yecla y Totana

Este Banco está afiliado con la Banque Belge pour L'Etranger (filial de la Société Générale de Belgique) que tiene su casa central en Bruselas y Sucursales en Londres, Paris, New York, Bucarest, Colonia, El Cairo, Alejandria, Tintah, (Egipto), Shanghai, Tientsin, Pekin (China).

Efectúa toda clase de operaciones de Banca y admite fondos en cuentas corrientes de depósito con interés, abonando del 2 al 4 por 100 según los plazos. Emite Bonos a vencimiento fijo (uno o dos años) con cupones trimestrales, devengando intereses al 4 y medio y 5 por 100 anual.

En Caja de Ahorros abona intereses del 3 y medio por 100 anual.

Repostería y Café de Circo de Obreros
 a cargo de Manuel Beneyto
 Café superior y económico

La Catalana

Gran Tintorería quitamanchas y limpiejas a Presión de toda clase de prendas, montada al moderno sistema alemán.

JUAN CEVA NAVARRO

Tintes en todas clases de colores.—Se tintan lutos en 24 horas, empleando el negro carbón.—Especialidad en limpieza a seco de todas clase de prendas, se limpian trajes a seco en nueve horas

ULTIMOS ADELANTOS

Se tintan impermeables. Las prendas negras se tintan en diferentes colores

Despacho: Plaza Mayor, 16 ☉☉ Talleres: Plaza del Matadero

ELCHE (ALICANTE)

LORENZO CASAS

PRACCICANTE

Consulta de 11 a 12 mañana y de 6 a 7 tarde
CALLE SAN JORGE, 12

Afinación de Pianos

Afinación exacta, por D. José Afonseca, Profesor de Música.

Razón: José Vives Vives.

El Sindicato Agrícola de Elche
de la Federación del

Banco Español Agrario

Pone en conocimiento de sus socios y de cuantos deseen adherirse, que en su Almacén, Pl y Margall 11, tienen a la disposición de los mismos, Primeras Materias y Guanos Compuestos, así como Arados Vertederos, a precios sin competencia.

El Gerente provisional, PASCUAL AZORIN

ABANICOS

Últimas novedades

INMENSO SURTIDO acaba de recibirse en la acreditada CORSETERIA de MANUELA VIVES, calle de Cánovas del Castillo 6 (Antes Ancha).

En esta casa se vende el renombrado abanico patentado marca «SUDGAMO».

“LA MERCED”

Carbonería de Peiro Valero

Carbón vegetal, seco y limpio 0'30 ptas. kilo. Por sacos y a domicilio a 0'25

Hay carbón Koc y Ovoides Bolita
Plaza de la Merced (Junto al Alcoraya)

Café-Bar Tupinamba

Café, Jarabes, Licores y Cerveza
Todo de las mejores fábricas.

Todo fresco.
Plaza de Abastos **ELCHE**

LA MODERNA Tintorería de ropas usadas

= DE =

JOSÉ GINER

Se tinta y se plancha a vapor toda clase de ropas empleándose productos alemanes.—Tintura en el tipo de color que se desea en las prendas de algodón, lana y seda.—Se tintan lutos todos los días empleando el negro carbón.—Las prendas negras pueden tintarse en diferentes colores.—Despacho: SAN ISIDRO, 12.

Fábrica de Borrás
— de —

MARIANO S. ROJAS

Clases especiales para colchones.—Ventas al detall y por mayor —Precios económicos.

Calle del Comisario, núm. 3
ELCHE

Juan de Dios García

RELOJERO

Mecánico especial en reparaciones de máquinas para coser de todos sistemas fonógrafos, máquinas de escribir y relojes de pared. **ALFONSO XII,**

Las Pastillas Pectorales Balmicas del Dr. SOLER, quitan tos por rebelde que sea. De venta en todas las farmacias y droguerías.